



RAPORT AL COMISIEI CONSULTATIVE ARACIS

Vizita de evaluare instituțională externă la Școala Națională de Studii Politice și

Administrative din București

9-11 decembrie 2009

Activitățile preliminare vizitei

Directorul de misiune, prof. univ. dr. Romiță Iucu de la Universitatea din București și secretarul științific, lector dr. Marius Luculescu de la Universitatea Transilvania din Brașov, au fost desemnați în ședința Consiliului ARACIS din data de 07.05.2009. Pentru a stabili reperele misiunii de evaluare, directorul de misiune împreună cu secretarul științific al acesteia au efectuat vizita preliminară în data de 24.06.2009.

La propunerea Departamentului de Asigurare a Calității al ARACIS, Biroul Executiv ARACIS a aprobat componența echipei de vizită la data de 31.08.2009. Coordonator al echipei de experți a fost desemnat prof. univ. dr. Ivan Cismaru, de la Universitatea Transilvania din Brașov.

Raportul de evaluare instituțională are 87 de pagini și 398 de anexe. Raportul are structura cerută în Ghidul Activităților de Evaluare a Calității Programelor de Studii Universitare și Instituțiilor de Învățământ Superior. Anexele sunt organizate conform aceluiași secțiuni din raport și conțin informațiile ce susțin aserțiunile din raport.

Vizita instituției evaluate

1. Echipa de evaluatori formată din 13 persoane s-a întâlnit cu conducerea instituției și cu persoana de contact în data de 9 decembrie 2009. S-au comunicat obiectivele vizitei și s-au făcut precizări privitoare la procedura de evaluare. Au participat rectorul universității, prof. dr. Paul Dobrescu, persoana de contact, prof. dr. Emil Bălan, membri ai Consiliului de administrație și decanii facultăților din universitate. În cursul aceleiași dimineți, echipa de experți s-a întâlnit cu Biroul Senatului SNSPA.

În urma unei scurte discuții a coordonatorului echipei de experți cu membrii echipei, evaluatorii programelor de studii au început analiza programelor supuse evaluării. Analiza a continuat și în zilele de 10 și 11 decembrie, informațiile din documentele puse la dispoziție de instituția vizitată fiind coroborate cu observații ale evaluatorilor pe marginea întâlnirilor cu studenții, cu absolvenții și cu angajatorii.

Analiza la nivel instituțional a fost realizată de coordonatorul echipei de experți evaluatori, prof. univ. dr. Ivan Cismaru și de prof. univ. dr. Adrian Opre, de la Universitatea Babeș-Bolyai Cluj-Napoca, expert – comisia instituțională.

Programul s-a desfășurat conform calendarului convenit cu SNSPA, evaluatorii și conducerea misiunii dând dovadă de o seriozitate ireproșabilă.

2. În prima zi au avut loc întâlnirea cu studenții și întâlnirea cu absolvenții universității, urmate de o întâlnire a experților ARACIS. La cele două întâlniri, studenții și absolvenții au răspuns întrebărilor echipei de evaluatori, dar au introdus în discuție și alte teme legate de calitatea procesului didactic din instituție. În cea de-a doua zi, echipa de evaluatori s-a întâlnit cu o serie de cadre didactice – membri ai consiliilor facultăților și cu angajatori ai absolvenților SNSPA. Dialogul echipei de evaluatori cu membrii comunității academice din instituția supusă evaluării a fost un dialog deschis pe tema învățământului superior românesc. În cea de-a treia zi s-au definitivat rapoartele evaluatorilor de program și fișele vizitei. Conform programului stabilit inițial, vizita s-a încheiat cu o întâlnire a echipei de experți evaluatori cu conducerea SNSPA, în fața căreia coordonatorii misiunii au prezentat observații generale privitoare la evaluare.
3. Reprezentanții studenților și evaluatorul extern și-au desfășurat propriile activități de evaluare, independent de restul echipei. Concluziile rezultate ca urmare a acestor evaluări se vor regăsi în rapoartele care vor acompania raportul comisiei instituționale.
4. Activitățile s-au desfășurat strict în termenii legali și conform procedurilor prevăzute în Ghid. Directorul de misiune, coordonatorul echipei de evaluatori și secretarul științific și-au îndeplinit cu succes toate obligațiile prevăzute în Ghid. Consider necesar să menționez o singură problemă, semnalată de dl. prof. Emil Bălan, persoana de contact de la SNSPA, care și-a exprimat rezervele cu privire la obiectivitatea cu care și-au desfășurat evaluarea reprezentanții studenților. În opinia domnului profesor, cele două studenți au avut o atitudine ostilă în unele dialoguri cu studenții și nu au respectat întocmai programul de întâlniri stabilit anterior.

București, 11 decembrie 2009

Prof. univ. dr. Mihaela Gheorghe

